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1* Questio (2.5):
Um cabo paralelo ¢ formado por dois fios condutores longos, retilineos, que

transportam corrente / em sentidos opostos, conforme a figura abaixo. Cada fio tem raio », e

seus eixos sdo separados por uma distincia o,
O modulo do campo magnético de fio muito longo com corrente /| em pontos fora do

fio, & pd /(2mr) , sendo r a distancia ao eixo.
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(a) (1,0) Determine, a expressio do modulo do campo magnético num ponto P entre os {los,
1o plano que contém os cixoes. Indique, justificando, a direg¢do e o sentido do campo.

(b) (1,0) Considere, nesse plano, a superficie de comprimento ¢ e largura d—2r, na regiio
entre os fios (r, < r < d-r, ). Calcule 0 fluxo magnético através dessa superficie.

{¢) {0,5) Calcule a indutiincia por unidade de comprimento desse cabo ( L/#), desprezando o
fTuxo magnético no inlerior dos fios,
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£33 -
Z Questao

A operacio de desligar uin interruptor de um circuito pode ser simulada supondo-se que
inicialmente o interruptor pode ser substituido por uma resisténcia pequena & e quando
o desligamos essa resisténcia aumenta bruscamente para um valor R;. A operaciio de

desligar o interruptor corresponderia entio, nesse modelo

resisténcia do circuito de Ry para R,.

Suponha que temos um circuito

RL como mostra a figura ao lado. Este

circuilo estia no seu estado estaciondrio.

Pergunla-se:

(1,0)

(0,5)

a) Qual a corrente que percorre o circuito?

percorre o circuito varia stantaneamente? Por que?

i variar

R

AV

bruscamente a

by Se variarmos instantancamente a resisiéncia de Ry para R;, a corrente que

(1,0) c¢) Calcule o valor da diferenca de potencial na resisténcia imediatamente apds a

resisténcia ter sido variada.

(0,5) d) Calcule a diferenca de potencial no item (¢) para e=10V, =1 Q ¢ R,=1000 £2.

(Observe que pode ser pcrjgoscn desligar rapidamente circuitos indutivos.)
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3 Questiio (2.5) :

A figura abaixo mostra um circuito RLC alimentado por um gerador cuja voltagem é dada por
()= &n sen ot, onde a freqliéncia angular o pode ser variada.

Considere a expressao da corrente dada por I = Iy sen (wi=3).
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No diagrama abaixo encontra-se o fasor correspondente a corrente no circuito.
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(a) (00.5) Coloque no diagrama os fasores correspondentes as voltagens em cada elemento do
circuilo, satisfazendo a lei das malhas.

(b) (0.3) Encontre a expressio da impedincia Z = gy/ly do circuito e o valor de fan &
indicando no diagrama como vocé a calculon.

{(c) (0.5) Considere a saida do circuito nos terminais do indutor L. Sendo Vs a amplitude da
voltagem de saida, obtenha Vs/ey,.

(d) (10.5) Se o valor do resistor R € escolhido de modo que R = 1{% . quanto vale Vs/egy na
freqiiéneia de ressondneia do circuito 7

(e) (0.5) Faga um grifico qualitativo de Vs/ey em fungdo da freqiiéncia angular .
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4* Questio (2.5):

Uma onda eletromagnética plana, com comprimento de onda 2 = 3,0 nm, propaga-s¢ no

espago (vacuo) no sentido negativo do eixo z. O vetor campo elétrico, em ¢ = 0, ¢ dado por :
E(z,0)=(3)E, é‘ﬂﬂ(%—;—r— :]

onde Ey = 300 mV/m orientado segundo o eixo x.

(Dados: ¢ =3,00x 10° m/s, po=4nx 107 Wb A 'm™)

(a) (0,5) Qual o valor da freqiiéncia /7

(b) (0,5) Qual o valor da freqiiéncia angular @ ?

{c) (0,5) Obtenha a diregdo e a amplitude do campo magnético associado a onda.

(d) (0,5) Obtenha a expressio do vetor campo elétrico E(z,7) em funcio do tempo ¢ da
coordenada z. '

(e) (0,5) Obtenha a expressio para o vetor de Poynting em fungiio do tempo e da coordenada
z (nio esquecendo de indicar diregio e sentido).
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